

个税起征点提高是对民意的尊重

苑广阔



全国人大常委会昨日表决通过关于修改个人所得税法的决定。法律规定,工薪所得,以月收入额减除费用3500元后的余额为应纳税所得额,修改后的个税法将于9月1日起施行。

(本报今日3版)

个税起征点和每个人都息息相关,和每个老百姓的日常生活都密不可分,所以从几个月前传出国家将要调整个税起征点的消息开始,公众对这个话题就格外关注。站在多数公众的立场来看,他们也许弄不懂税率、级次、级距等等经济学意义上的名词到底是什么意思,但是他们无不有着一个最为朴素的愿望,那就是个税起征点能够高点,再高点,好让自己可以少缴点税,把省下来的钱用来改善生活。甚至说,随着物价的上涨,

CPI的一路攀升,即使百姓因为个税起征点提高而少缴点税,也不过是抵消了物价上涨对生活的冲击,离真正改善生活还有着不小的距离。

正是在这样的一种心理期待之下,当媒体曝出个税起征点可能从原来的2000元提高到3000元的时候,网民和公众无不对此充满了失望的情绪。因为大家觉得个税起征点应该比3000元更高些,最好是3500元、4000元,甚至是直接到5000元。虽然其中也有冷静的声音,劝慰大家不要只看起征点的多少,还应该统筹考虑调整个人所得税应纳税所得额的级次、级距和适用税率,以及对其他财产性收入的税收调节等问题。但作为一个最为直观的个税调整数据,个税起征点无疑还是老百姓最为关心的。

现在,全国人大常委会终于表决通过了关于修改个人所得税法的决定,个税起

征点也正式从之前的2000元直接调整到3500元。这下,很多人终于可以长舒一口气,放下心中的一块石头了。但是以笔者的看法,我们最应该感到高兴的还不是从3000元到3500元的调整,而是国家有关方面对民意的一种尊重。换言之,我们赢得的不仅仅是500元的现实利益,而是民意得到了彰显,得到了重视,得到了尊重。

可以毫不讳言地说,正是公众对个税调整的关注,热议;正是他们个人意见和情绪的积极表达,才促成了这500元的提高。实际上,这就是一场看不见硝烟的利益博弈,从以前的2000元到传言中的3000元,再到最终的3500元,虽然称不上是谁对谁的完胜,但最起码也是一种双赢,结果不仅仅是社会低收入者的经济负担得到了减轻,而是普遍的民意得到了重视和尊重,是政府给公众留下了一个“从善如流”的好印象。

5时评 shiping

“强搂”事件暴露“拿无耻当有趣”

河南濮阳6月21日举办“爱国歌曲大家唱”活动,一基层干部冲上舞台,对宋祖英做出强行搂抱等“不雅动作”。濮阳相关部门证实,该官员因此被行政拘留,目前已被免职。当地称该男子令现场很尴尬,演唱者原本计划唱3首歌,但当天只唱了2首。(《新京报》6月30日)

其实,类似于公开在台上对女明星做出强行搂抱等“不雅动作”的,濮阳市这位官员并不是第一个“吃螃蟹”的。去年12月25日,陕西省志丹县举行了一场小型文艺演出,该县县委书记不仅当众“熊抱”受邀担任现场主持的央视主持人管彤,夸管彤“俊、白、美”,还追问对方“我是不是男人”。相对于该书记的“热情奔放”,濮阳的这名干部无论在动作尺度上,还是在语言尺度上,都显得“小巫见大巫”了。

尽管如此,该官员的“强搂”行为,还是遭到了网友们众口一词的猛批,比较一致的指责是:追星追过头了是不是?还有的说,你以为女明星是你单位里的女同事吗?是不是习惯了?

应该承认,一些基层官员确实存在着有如少男少女情怀的“追星情结”,所不同的是,受年龄和心智因素的影响,他们的“追星”行为比之少男少女更为大胆和狂放。除此之外,频发的官员“强搂”女明星事件,更暴露出了某些基层官员低素质的工作和生活作风。

记得上世纪九十年代曾有几句顺口溜来描摹某些基层官员的形象:腰里别着BP机,张口就是“他妈个X”,一看就是副乡级。足见当时某些基层官员是何等的粗俗不堪了。时间虽然过去了十多年,但某些基层官员的素质并没有提升多少,譬如,某些官员热衷于和女同志插科打诨。

推测基层官员“强搂”女明星的心理动机,虽然未必有多么阴暗和卑劣不堪,但这是他们平素低素质的表现。在他们看来,在如此万众瞩目的舞台上,自己敢于搂着女明星合影留念,这一定能显示出自己非同一般的胆量和本事,一定会让周围的人刮目相看。

本该让人感到羞耻的行为,却成了某些基层官员炫耀的资本,这是典型的以丑为美和拿无耻当有趣。这种反常现象让人深思:究竟是什么原因产生出了拿无耻当有趣的基层官员?“内强素质外树形象”的口号喊了这么多年,为什么有些官员的素质还是那么低?

辛木

F非常道 feichangdao

“一句话来概括,我信仰党有60年,写入党申请书40年。”

——前天,在长沙市红色剧院,72岁的老人易阿钟终于能够站在党旗下,作出庄严的宣誓,成为了一名新党员。

“如果能做百年以来回报母校捐赠最多的校友,那是人生最大的快事。”

——作为北大校友,从百年校庆起,黄怒波捐资支持了北大的国学研究和诗歌研究、设立“胡适人文讲座”、中坤教育基金等,2008年还向北京大学捐赠价值1亿元的地产,此次黄怒波再度捐赠9亿元资产,使得他对北大的捐赠将超过10亿元。

S时事乱炖 shishiluan dun

查扣问题肉何以“捉放曹”?

局一领导,几小时后,这批猪肉在没有任何扣留的情况下被放行。此后,这批猪肉流向澄城和山西部分市县。商务局表示不清楚问题肉的处理结果。(6月30日《华商报》)



不久前,陕西澄城县商务局查处一批含有三腺的雨润“问题猪肉”。在处理过程中,猪肉所在的生泰公司致电渭南市商务

双汇“瘦肉精门”尚未完全关上,另一知名品牌雨润再曝“问题猪肉”。人们常说,“民以食为天,食以安为先”。然而,这大过天的食品安全,在无良企业的“危机公关”面前如此不堪一击。一次严肃的执法检查最终沦为先捉后放的闹剧,上千公斤问题猪肉在监管部门眼皮底下流入市场。对于这种严重违法违纪行为,上级主管部门和当地纪委应该一查到底。 张遇哲/文 美堂/图

R热议 reyi

“疯狂毕业照”怎比得上生命的珍贵

6月29日,浙江大学男生小辛(化名)为用疯狂方式纪念毕业,决定跳西湖拍照,不幸溺亡。小辛曾在网上发消息表示不要失败毕业季,学士服照没意思,要拍爬树跳湖毕业照。(6月30日《新华网》)

毕业季来临的时候,以“疯狂”为主题的毕业照也流行起来。华农“求调戏”,华师“晒惊艳”,广大“耍浮夸”……高校毕业照疯狂斗法,争相露脸,好不热闹。没想到的是,一位有着大好前途的浙江大学毕业生,竟然因为要拍“疯狂毕业照”而命丧西湖,实在令人惋惜。

想拍“疯狂毕业照”,从而展现自己的创意,借此挥别难忘的大学时光,这并没有错。但不管如何拍照,都该有个底线。其一,应该是安全的,不是为了疯狂而不顾生命的安全。跳西湖,显然是拿自己的生命开玩笑,现在天气虽然热,但水却凉,很容易出现安全事故,这难道想不到?其二,应该有积极的人生意义。这位大学生说,“一没爬树,二没跳湖,毕业季真失败。”爬树和跳湖的毕业照难道就是“成功”的毕业照,难道就有趣?

这位死去的大学生很有前途,在毕业前

已经获得了美国一所大学PhD(学术型博士,是全世界公认的学历架构中最高级的学位)的全额奖学金。更重要的是,他是父母的希望,如果他能够想到父母,想到责任,恐怕就不会如此不顾一切地“疯狂”了。

向青春告别,向学校说声再见,可以有不同的方式,拍拍“疯狂毕业照”,给人生留下灿烂的一页无可厚非。可再疯狂也不能不顾生命的安全。毕业只是一个顿号,人生还刚起个头,以后的人生之路还很长。再有意思的毕业照,再疯狂的毕业照,又如何比得上生命的珍贵?

前溪

买格力空调请到格力专卖店、到百大、国生、五星、国美,其他全国性连锁无销售。



U酷

买变频空调 就买好的 格力1赫兹U酷真变频空调

突破极限 钜惠江淮活动继续进行!

由于活动力度大, 优惠多, 目前合肥货源已经非常紧缺:

- 百大9店 仅剩 200套
- 五星3店 仅剩 200套
- 国美6店 仅剩 200套
- 商之都 国生3店 仅剩 200套
- 郎溪路格力专卖店 仅剩 55套
- 杏花公园 格力专卖店 仅剩 50套
- 绿地赢海 格力专卖店 仅剩 48套
- 三里庵格力专卖店 仅剩 48套
- 怀宁路大地专卖店 仅剩 45套
- 南七国华 格力专卖店 仅剩 43套
- 福海新居 格力专卖店 仅剩 41套

具体活动优惠政策,详询格力各网点。